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en 2020 : 53% en dégradation, 
36% stable, 11% en amélioration.

LA SITUATION DES ARCHITECTES S’EST AMÉLIORÉE ET ILS SE MONTRENT 
OPTIMISTES POUR LES MOIS À VENIR

oui, un peu pas du tout

Rénovation 
énergétique 

des logements 
de particuliers

24% 41% 35%

Rénovation 
énergétique 
de bâtiments 

publics

28% 32% 40%

Rénovation 
énergétique 
de bâtiments 

tertiaires

Conseil aux 
collectivités 

locales

Médiation avec 
les citoyens et 

habitants

Export

20% 37% 43% 13% 27% 60% 10% 20%70% 4% 9% 87%

Pour vous, les marchés suivants constituent-ils de nouvelles opportunités d’activité ?

36%
stable

32%
en amélioration

32%
en dégradation

Alors qu’ils n’étaient que 39% à se déclarer plutôt 
optimistes en 2020, ils sont désormais 58% à 
déclarer l’être pour les mois à venir.

Par rapport à l’année dernière, comment 
estimez-vous votre activité ?

58%
plutôt optimistes

42%
plutôt pessimistes

LA MARCHÉ DE LA RÉNOVATION ÉNERGÉTIQUE, PLACÉ AU CŒUR DU 
PLAN DE RELANCE, LEUR APPARAÎT D’AILLEURS COMME UNE NOUVELLE 
OPPORTUNITÉ D’ACTIVITÉ.

PLUS D’UN ARCHITECTE SUR DEUX JUGE POSITIVEMENT L’ACTION 
GOUVERNEMENTALE ET LE PLAN DE RELANCE, MÊME S’ILS EN 
ATTENDENT ENCORE LES BÉNÉFICES SUR LEUR ACTIVITÉ.

Plutôt positivement et j’en ressens 
déjà les bénéfices sur mon activité

Plutôt positivement, mais j’en attends 
encore les bénéfices sur mon activité

Plutôt négativement

9% 52% 39%

oui, beaucoup
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ACCÉLÉRATRICE DE LA DIGITALISATION DES PRATIQUES, DU 
DÉVELOPPEMENT DES VISIOCONFÉRENCES ET DU TÉLÉTRAVAIL, LA CRISE 
N’A, POUR AUTANT, PAS PERMIS UNE PRATIQUE PLUS ÉTENDUE DU BIM

confiant neutre inquiet

LEUR INQUIÉTUDE PRINCIPALE ? L’ÉVOLUTION DU RÔLE DE L’ARCHITECTE 
DANS L’ACTE DE CONSTRUIRE OU DE RÉNOVER

Seuls 46% des architectes utilisent ou vont utiliser le 
BIM, et ils sont seulement 38% à déclarer se servir des 
bibliothèques d’objets bim. Ils sont toujours 74% à 
affirmer que la question du BIM n’a pas du tout évolué 
dans leur agence du fait de la crise sanitaire.

DIGITALISATION DES PRATIQUES

UTILISATION DU BIM

Quelles évolutions numériques avez-vous opérées du fait de la crise ?

Développement de la 
formation continue à distance

45%25%30%

Digitalisation des pratiques : 
dématérialisation des contrats, etc.

42%30%28%

Communication sur 
les réseaux sociaux

34% 12% 54%

oui, un peu oui, beaucoup pas du tout

Réglementation 
environnementale 

2020

23% 34%43%

Politique de 
rénovation 

énergétique

25% 36%39% 8% 52%40%

Digitalisation 
des pratiques

31% 46%23%

BIM (travail en 
collaboration sur 

une maquette 
numérique)

18% 45%37%

Évolution du rôle 
de l’architecte dans 
l’acte de construire 

ou de rénover

23% 22%55%

Autre 
évolution des 

réglementations

UTILISATION DES BIBLIOTHÈQUES D’OBJETS BIM

38%
Oui

62%
Non

UTILISATION DU BIM DANS VOTRE ACTIVITÉ

54%
Non

14%
Non, mais bientôt

20%
Oui, un peu

12%
Oui, 
régulièrement
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… MAIS FREINÉE 
NOTAMMENT PAR LE 
MANQUE DE TEMPS 
ET/OU D’ARGENT 
POUR 33% DES 
RÉPONDANTS

Les architectes restent 
partagés sur la qualité de 
la formation initiale, mais 
ont une bonne perception 
de la formation continue 
et 72% d’entre eux font 
une formation en 2020, 
notamment, dans les 
domaines des matériaux 
bio-sourcés, le bas 
carbone, la RE 2020 et la 
rénovation énergétique, 
mais aussi sur le BIM.

UN ARCHITECTE SUR DEUX A EU RECOURS À DE 
NOUVELLES SOLUTIONS TECHNIQUES

et seuls 14% se déclarent inquiets de l’évolution des techniques.

L’évolution de leur profession sur ces sujets est, selon eux :

LA QUALITÉ ET L’INNOVATION PLUTÔT AU RENDEZ-VOUS 

Qualité64%
Positive

36%
Négative

Innovation69%
Positive

31%
Négative

LA FORMATION, UN 
ATOUT EN COURS 
DE CARRIÈRE…

Continue69%
Positive

31%
Négative

Initiale51%
Positive

49%
Négative

EMPLOI DE NOUVELLES SOLUTIONS TECHNIQUES 

72%
oui

28%
non

Qualité des formations

Formation en 2021
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LES SERVICES D’INTERMÉDIATION 
N’INTÉRESSENT PAS LES ARCHITECTES

Seuls 7% des architectes utilisent les services ou sites 
de demandes de devis pour trouver de nouveaux 
chantiers. À noter que parmi ceux qui les utilisent, 
seuls 31% recommanderaient à leurs confrères 
de s’y inscrire, les autres dénonçant des "services 
insuffisants", "trop coûteux" ou encore "des contacts 
de mauvaise qualité."

UNE PRÉSENCE PROFESSIONNELLE SUR LE NET RENFORCÉE

UN SITE INTERNET VITRINE DU 
SAVOIR-FAIRE

des architectes possèdent un 
site internet pour leur agence 
et 48% n’utilisent pas de réseau 
social pour son activité.

63%

79% des architectes se connectent à internet dans un but professionnel lors de leurs déplacements ou sur 
leurs chantiers et 47% d’entre eux utilisent régulièrement des applications à vocation professionnelle sur 
leur téléphone ou tablette (vs 37% en 2020).

TYPE DE TERMINAL 
NOMADE UTILISÉ

TÉLÉCHARGEMENT D’APPLICATIONS 
À VOCATION PROFESSIONNELLE

LE NUMÉRIQUE, OUTIL DU QUOTIDIEN

25%
Ordinateur 

portable 70%
Téléphone

22%
Tablette

UN INTERNET NOMADE

53%
Non

34%
Oui et je m’en 
sers

13%
Oui et je ne 
m’en sers pas
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INFORMATIONS PROFESSIONNELLES : INTERNET PLÉBISCITÉ

ÉVÉNEMENTS PROFESSIONNELS

TOP DES SOURCES D’INFORMATIONS 
PROFESSIONNELLES, PRODUITS ET 
INNOVATIONS TECHNIQUES*

Pour s’informer, les architectes plébiscitent les 
sites internet d’informations professionnelles

*trois réponses possibles parmi une liste de propositions

Oui avec certitude, 
cela me manque

Oui plutôt, mais je 
ferai le tri désormais

Non, je me suis rendu compte 
que je pouvais faire sans

Salon professionnel

23%43%34%

Colloques, congrès 
et conférences

26%47%27%

Si les consignes gouvernementales le permettent, 
comptez-vous vous rendre sur un événement 
professionnel de ce type

Avez-vous participé ces derniers mois 
à des webinaires d’information ou 

conférences en ligne ?

27%
Non

33%
Oui, mais ce 
format ne me 
suffit pas

L’EMAIL EST LA PRISE DE CONTACT PRIVILÉGIÉE 
SUITE À UNE DEMANDE D’INFORMATION EN LIGNE

55% Envoi de PDF par e-mail

17% Rendez-vous avec un représentant régional/revendeur 
de la marque

12% Contact téléphonique d’un représentant de la marque

14% Envoi de documentation par voie postale

3% Envoi par e-mail des coordonnées des points de vente 
les plus proches

47%
La documentation 
envoyée par les 

fabricants

81%
Les sites internet 

d’informations 
professionnelles

34%
Le bouche à oreille et 
les réunions de réseaux 
professionnels, clubs

32%
Les distributeurs, 
négociants

35%
La presse, les magazines 
professionnels (papier)

40%
Oui, et je 

plébiscite 
ce format

13%
Les réseaux 
sociaux

26%
La visite de salons 
spécialisés

28%
Les syndicats et organismes 
professionnels
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QUELLES LECTURES PROFESSIONNELLES ?

Sites médias

50%

82%

50%

89%

39%

32%

Sites institutionnels

 Sites visités occasionnellement	  Sites consultés régulièrement

Batiweb

18%

57%

39%

Batiweb

23%

63%

40%

Le Moniteur

26%

69%

43%

33%

76%

43%

Batiproduits CNOA

67%

93%

26%

33%

75%

42%

Ministères

 Je la reçois et la consulte régulièrement	  Je la reçois mais la consulte très rarement

SITES INTERNET D’INFORMATION PROFESSIONNELLE

NEWSLETTER D’ACTUALITÉ PROFESSIONNELLE

Batiactu reste le média de référence 
du secteur auprès des architectes.

Batiactu confirme sa position de newsletter la 
plus lue des architectes.

des architectes 
consultent Batiactu89% des architectes

reçoivent et consultent les 
newsletters de Batiactu

82%

Le Moniteur

22%

55%

33%

(vs 87% en 2020) (vs 81% en 2020)
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Baromètre Architectes 2021 – Activité, Innovation et Pratiques professionnelles
Étude exclusive réalisée auprès des architectes inscrits au CNOA - 602 répondants

Administration des questionnaires en Juin et Juillet 2021
©Batiactu Groupe

Batiactu Groupe - 110 avenue Victor Hugo - 92100 Boulogne-Billancourt - France 
www.batiactugroupe.com

INFORMER ET CONNECTER
Les acteurs de la construction et du cadre de vie

SYSTÈMES EXPERTS ET BASES DE DONNÉES

ÉVÈNEMENTSMÉDIAS

Pour toutes questions ou 
informations complémentaires :
celine.desju@batiactugroupe.com

CONTACT


